# 走,看花去! 莫愁海棠花开

华东最大海棠园首度盛装亮相



一名游客在盛开的海棠花前自抽

快报记者 決波 摄

快报讯(记者 孙兰兰) "东赏梅花,西赏海棠"。莫 愁湖一年一度的海棠花会明 天开幕。由于天气暖和,今年 的海棠花会比往年提前了近 20 天。海棠又称为女儿花,昨

天正值妇女节, 花会还没开

始,已有不少女性赶来赏花。

昨天,记者在莫愁湖公园看到,湖畔、桥头、池边,海棠花已是争奇斗艳。而最生观赏地则在抱月楼前,这里有5000平方米的海棠精品园。园林专家介绍,目前绽放的主要是木瓜海棠和贴梗海棠,特点是三五个花芽拥簇在一起,花形较大,看上去一片娇艳欲滴的红色。而柔美的垂丝海棠和西府海棠,现在已冒出了花苞,不久也将

42 tehr

据了解,莫愁湖公园种植海棠有50多年的历史了。目前园内拥有海棠花万余株,48个品种。去年5月公园的环境整治中,海棠精品园面积扩大,已成为华东地区最大的海棠园。而今年的花会正是环境整治后的首次盛装亮相,使得阳春三月的莫愁湖呈现出一派"春潮花海醉莫愁"的迷离景象。温室花房里还有造型别致的盆景海棠和草本海棠可供游客欣赏。

此次海棠花会时间为3 月10日至4月1日。记者获悉,期间还将举办首届昆友会,邀请国内著名昆剧艺术家及南京地区的票友,在姹紫嫣红中品一回昆剧的韵味。

# 走,植树去! 周日紫金山见



制图 沈明

快报讯(记者 邵瑜)从本月6日开设报名热线以来,快报与中山陵园管理局推出的"我为钟山添片绿"大型主题植树活动,受到广大读者的支持。截止到昨天,报名热线共接到300个电话,要求参与的人数在1000人左右,其中还有不少读者担心未报上名,再次致电热线希望确认信息。

"报名的人实在太多了,从今天开始我们不得不停止接受报名。"昨天,当记者看见报名热线的工作人员整理出的13页名单时,感到有些意外和愧疚,"我们只有100人左右的名额,按三口之家计算,也只能请三四

十个家庭参与活动。"

中山陵园管理局的工作 人员告诉记者,为了此次活 动他们准备了约 200 棵树 苗,以及种植树木时所需的 工具。"因为树苗和工具有 限,所以无法让更多的市民 参与,希望未能前来的市民 谅解。"中山陵园管理局的 工作人员说。考虑到以上情 况,我们只能从报名的时间前后顺序, 确定 100 人参与本次主题 植树活动。

本次活动将于本周日(3月11日)上午10点,在中山陵梅花谷西门开展,希望被通知前来参加活动的市民可以提前10-15分钟到达。

交通小贴士: 市民可乘 游 3 路、20 路、315 路在梅花 谷西门站下。开车的市民可 以将车辆停放在石柱子收费 停车场。如有任何疑问,当天 可以电话咨询: 51991175。



主办。现代快报、中山陵园管理局 报名热线: 96060

■考古发现

# 明故宫挖出奉天门遗址

快报讯记者 薛林 昨天, 在明故宫中轴线上,施工单位 挖掘自来水管道时,意外发 现一段墙基遗址、琉璃构件 及石柱础,后经考古人员考 证,这里原是奉天门遗址。

记者在现场看到,路面挖 开一个约 10 平方米、深 1.5 米的大坑,断壁处,两块长条 青石堆砌在一起,下面三排 城砖铺设,排列整齐,周围还 有很多青花瓷片。除此之外, 在坑的上面,还堆积着许多 琉璃构件,有黄色、黑色、草 绿色和白色等,非常精美。

附近一个大坑里,同样也发现了许多琉璃瓦当和一个巨型石柱础。工人告诉记者,目前石柱础只露出一部分,大部分被压在泥土里,等

过几天大开挖时,可能会把 石柱础挖出来。施工负责人 表示,他们将在中轴线上挖 一条长 200 米的沟,更换水 管,估计还有几天才能完成。

南京市博物馆3名考古人员很快赶到现场,查看了琉璃构件后认为,目前所挖的大坑位置,刚好是明故宫奉天门的一段墙垣。这座门位于明故宫三大殿之首的奉天殿前,相当于现在北京故宫的太和门。

### ■链接

奉天门始建于 1366 年,从午门入,过内五龙桥,便是奉天门,门内为奉天殿。奉天门是皇帝接见大臣议事的地方,永乐初,明成祖朱棣曾在此举行国宴接见过渤泥国王一行。

# 黑猩猩的春天 羞答答地来

老妻少夫总是比较 惹眼。红山动物园里也有 这样一对夫妻,黑猩猩猩 雅 27 岁,相当于人类是 少五六十岁了;而丈夫夫 火五六十岁了;还是大社 小伙。3 年前,赛米社 "包办"娶了玛雅,彼此 一直相敬如"冰"。

背着饲养员和游客,玛 雅和赛米常常"亲热"

快报记者 赵杰 摄

### 老婆野蛮 小丈夫是"妻管严"

2001年,玛雅和赛米就一同从欧洲来到了南京的红山动物园,并在3年前合笼"成亲"。黑猩猩的平均寿命在40岁左右,当时赛米才11岁,园子里就两只黑猩猩,没得选择,因为全球数量都极少,想跟别的动物园"换亲"也很难。赛米"被迫"娶了大自己13岁的玛雅。

"我不偏心点都不行, 不然赛米根本吃不饱。总是被它欺负。"胡兰花说,赛米 从小和人一起长大,会开小车,还会逛街,可能在它的 内心深处压根儿就把自己 当成了人,遇到野性较强的 玛雅,当然被管得死死。

本来就不是自愿的恋爱,年龄、生活背景又悬殊如此之大,夫妻之间的关系当然也好不起来。据介绍,玛雅只有到了发情期才会变得温柔,主动来向赛米示好。而一向怕它的赛米只会一味躲避,夫妻俩一个追一个逃,折腾半天,最后还是不欢而散。

而赛米在发情时,是绝 对不去找玛雅的。

■相关新闻

### 日久生情 小两口偷着好上了

结婚这么久,一点动静没有,动物园当然急得不得了。工作人员认为,母猩猩玛雅有过繁殖史,问题的症结在赛米身上——从小跟人在一起,对情爱之事完全不懂。为此,去年动物园特意为它们开了堂性教育课,让夫妻俩一起看"爱情片",想通过这种方式让赛米"开窍"。但是,好像没什么效果。教育失败!

不过最近,饲养员发现,小两口的关系似乎开始 悄悄地改善了。

"就是从这个冬天开始的,特别是天气转暖以来,我看过几次,它们俩居然抱在一起,有时候,玛雅还,它们俩居然抱在一起,有时候,玛腿上,它们俩居然抱在一起,有时候,玛腿上,它,现在一起,有时候,玛腿上,这种。"胡兰花说,而且玛雅的是人。"胡兰花说,而且玛雅的地方接吻!动物园里有位。师傅无意间撞见了两次。

听说了这个消息,我们 的摄影记者在猩猩馆"埋 伏"了好几天,也没看出来 一丝丝和谐的家庭气氛,夫 妻俩总是互相不理不睬,一 副行同陌路的模样。直到昨 天上午,两只猩猩四下里看 看,觉得好像没人,这才慢慢 凑近,温柔地相拥。不过,甜 蜜也只维持了几分钟, 听到 有人的脚步声了,它俩突然 间就紧张起来,迅速分开,赛 米手足无措地挠挠头,随后 装作若无其事的样子, 把身 子扭过去, 玛雅也转讨脸去。 个向东一个向西, 好像之 间什么事也没发生过。

"大概是害羞吧。"胡 兰花笑着说,不管怎样,总 算是关系缓和了。

### 悍妻发威 赛米半夜被赶出门

让饲养员担心的是,玛雅的"母老虎"脾气会不会让好不容易才培养出来的一点点感情,再度出现危机。

记者了解到,就在前不 久夫妻俩吵架,半夜三更,玛 雅竟然将赛米赶出了家门! 这脾气,还真不是一般的坏。

黑猩猩住的地方,还带了个运动场。到了晚上它们进屋休息,饲养员就将插上,但并不锁死。黑猩猩智用插销插上,但并不锁死。黑猩猩智开不锁死。黑猩猩智开不受自己打不完晚上,夫妻俩人之吵架了,我看了出去,我那一上来要起性子了出了门。温度来上外面很冷,最低为一个大型,可怜兮兮的赛米上外面很冷,最低高米还是零到第二天早上了点

等到第二大早上7点多,看到饲养员来上班了,隔着老远,赛米开心得拼命招手,像看到亲人一样。

快报记者 孙兰兰

# 玛雅脾气暴躁是到更年期了?

快报讯(记者孙兰兰) 在与饲养员的聊天中,记者 了解到,最近,母黑猩猩玛雅 的性子是越来越暴躁了,倒 有几份像人类女性的更年期 症状。黑猩猩是不是也有更 年期?动物园的工作人员说, 这还有待继续观察。

饲养员胡兰花说,玛雅一直比较凶,但最近的情绪特别不对劲。有时候,表现出沐浴在爱河中的温柔,有时候,却又极度地烦躁不安,莫名其妙就会发起火

来,甚至还破坏起屋里的设施。"是不是到了更年期啊?"记者好奇地询问。胡兰花说,症状倒是真的跟人类更年期的表现很相像。

记者请教了一位动物学专家,据介绍,以前科学界一直认为更年期是人类进化中才会出现的,许多生物学家认为更年期可以使人类的祖母能有更多的时间照顾自己的孙儿孙女。但不久前美国芝加哥布鲁克菲尔德动物园对北美17家动物园的大猩猩进行

了研究,发现母猩猩同样也有 更年期!年纪较大的猩猩荷尔 蒙特征明显不规律。

这个结论让红山动物园 有些紧张了:如果玛雅真是 进入了更年期,那岂不是添 个黑猩猩宝贝的愿望就落 空了?不过,美国的这项研 究中,黑猩猩更年期就差不 多到了40来岁才发生,因 为动物园里养的黑猩猩猩 场也延长到了50多岁。照 这样比较起来,我们红山动 物园的玛雅,还算年轻呢。

y-

你是谁啊?

256707××: 我们办公室 的上行的不会,我们办公室 电话是连线的,昨天,我们办公室 电话是连线的,我走?" 大地问:"你好,我谁?" "你好,我谁?" "你好,你好,你我们啊?" "我了重复道:"你你我谁啊?" 对方居然问:"你是小啊?" 我有些生气:"我是小李,你谁啊?" 对方说:"我是小李,你谁啊?"对方说:"我是小李,你谁啊?"对方说:"我是小李,你谁啊?"对方说:"我是小李,你谁啊?"对方说:"我是小秦打来的电话早挂断,我和是对面的小张同时接了电话。

### 只等你 5 分钟

565290××: 昨天晚上,同事一块聚餐,一共八个,都到齐了,正准备开吃,突然手机短信来了,对方称: "我还在路上,等我一块吃啊。" "还有谁没来啊?"我问大家。大家相互瞅瞅,科室一共就8个人,都到齐了啊。我恍然大悟,肯定是哪个晚上也要吃饭的家伙发错了短信,随即回了一条: "只等你五分钟,快点跑。"

## 妈妈被衣服洗干净了

488376××: 我女儿上小学一年级,开始学习造句,还要做句型变化,例如把"把"字句转换成"被"字句。周末,我正在家洗衣服,叫她用"衣服"来造个句,女儿说:"星期天,妈妈把衣服都洗干净了。"我让她转换成被子句,她脱口来了句:"星期天,妈妈被衣服洗干净了。"全家捧腹。

■我选梅花当国花

### "一棵树" 要来为梅花签名

快报讯(通讯员 高炜记者 孙兰兰)"如果你支持梅花当国花,本周末请带上孩子一起到梅花谷来签名吧!"昨天,中山陵园管理局向市民发出邀请:本周六(3月10日)上午,"南京大嘴巴"中的"一棵树"将来到梅花谷,与江苏少儿艺术团的小演员、15名2006年梅花小天使与博爱天使代表、婷婷聋童幼儿园的小朋友们,一起在现场签名,共同支持"我选梅花当国花"活动。

据介绍,本周末天气将以晴好为主,气温逐步回升。目前梅花谷大量种植的美人梅、春后梅、台阁绿萼等晚花品种陆续进入盛花期。晚梅以花大色艳见长,非常适宜拍照人画,"美人梅"的名字也正是由此得来。考虑到周末梅花谷将会聚集大量客流,中山陵园管理局在现场配置了流动厕所,以方便游客。

此外,记者了解到在3月 18日前的每个双休日,梅花谷草坪上都将举办"我选梅 花当国花"大型签名活动。

### 溧水梅花节 10万游客赏梅踏青

快报讯(通讯员 赵敬翔记者 夏天)溧水县近日迎来了第七届梅花节,吸引了来自世界各地的 200 余名客商及10 万游人赏梅、踏青。

为了进一步丰富旅游内容,溧水还端出了旅游、文化两大套餐,除开通南京至溧水专线外,在秦淮源头-东庐山开展"踏青揽胜·登山探源"活动;在梅园举办"魅力溧水·媒体采风"活动,邀请省内外近 40 名知名专家、作家、学者人园采风,专设农产品展销一条街,组织百余名农民展销。